

## 短新闻

## 图说平安

互通互补  
提效能

通讯员 游程琳

本报讯 “这么多人帮忙，资料所拿出的档案有理有据，我对施工没意见。”近日，在联合调处现场，村民老林点头说道。不久前，衢州莲花派出所的周例会，就群众报警称田地征用还没有明确就已经开始施工事件展开讨论。莲花镇党委副书记叶锋当即安排乡镇综治、自然资源规划、驻村干部等与公安联合处置。多部门协作之下，双方很快就田地征用范围达成一致。

镇党委副书记为何会出现在派出所的例会上？这是莲花镇今年5月以来试行的“双补位”工作机制的一项内容。为进一步深化“警务融治”，莲花镇打破以往各自为战的工作模式，通过补位制度，即派出所参与莲花党政联席会议、综合行政执法队例会，副书记参与派出所工作例会，实现重点工作互通互补，中心工作同步开展，关键环节互相补位的全方位协作机制。

此外，“双补位”工作还深度结合会商研判机制，利用莲花镇“基层治理四平台”进行关联式、智慧化研判，对需要多部门解决的问题等，在全面摸排、调研评估的基础上，在补位会议上梳理分析后形成《风险隐患情况报告》。“双补位”机制框架下，以考核为纽带，以阵地打造、力量融合、平台对接、工作联动、技防建设、绩效评估“六个一体化”为路径，扎实推进“警格+网格”双网融合。

通过补位机制，公安的夏季治安打击整治“百日行动”与莲花镇的“百日攻坚”大会战专项行动充分融合，筑牢了重点场所、人员管控的共同基础。7月份以来，部门联合巡查发现隐患23起，均整改完毕；化解矛盾纠纷28起，纠纷警情同比下降9.8%。今年以来电诈案件发案同比下降85%，案损下降94%。

“共享法庭”  
解民忧

通讯员 江国宏

本报讯 一桩拖了十几年的婚姻纠纷，近日在建德大慈岩镇“共享法庭”的努力下，画上了圆满的句号。

该镇某村村民小李（化姓）和丈夫结婚多年，育有一子，婚后双方感情破裂，已分居十多年，两人诉至法院要求离婚。法官在查看材料后认为该案具备调解基础，便借助大慈岩镇“共享法庭”，邀请经验丰富的调解员一起参与调解。当天，调解员围绕当事双方提出的诉求等综合因素，动之以情、晓之以理，最终双方达成协议。

近年来，大慈岩镇在市政府的引导下，推出多项便民服务措施，“共享法庭”就是其中一项，让老百姓在家门口就能解决矛盾纠纷。

## 穿上“小警服”

日前，浦江县公安局郑家坞派出所民警给9岁男孩吴京晟带去一套“小警察”制服，满足他“警察一日体验”的心愿。吴京晟的父母都是聋哑人，常年在金华打工，为了能和父母正常交流，他自学了手语。民警是在帮扶结对中与吴京晟结缘的。当日体验中，吴京晟参观了防暴装备，试戴了防暴头盔，比较了各种警用盾牌……“长大了，我也要当警察。”吴京晟开心地说。

通讯员 丁悦 项雅琦



## 安全进校园

近日，龙游县以反诈、禁毒、诚信等为主题，在初中、小学、幼儿园开展“法治课堂进校园”活动，提高中小学生的安全意识和自我防护能力。

通讯员 杨莹 寿海威



## 规范寄递业

近日，龙游小南海派出所结合夏季治安打击整治“百日行动”，深入辖区物流寄递网点，检查防疫措施、实名收寄等情况，规范物流寄递行业管理。

通讯员 王美琳



## 织密安全网

近日，衢州市公安局智造新城分局花园派出所民警结合夏季治安打击整治“百日行动”，深入辖区企业，排查安全隐患，化解矛盾纠纷，护航企业发展。

通讯员 傅建国



## 平安集束

## 解油烟之困

通讯员 潘菲

本报讯 近期，杭州滨江区检察院接到群众反映，称辖区内一美食广场在营业过程中持续向室外排放油烟，严重影响周边群众生活。该院干警随即实地走访美食广场，取证发现该广场将油烟直排室外，虽然曾被督促整改过，但并未真正将油烟管道改造至符合法定标准，且当日美食城营业期间油烟净化器未开启。

检察院当即对该案进行立案审查，以推进事情有效处置。随后，该院向有关部门发出检察建议，督促其依法履职。收到建议后，有关部门立即行动，要求该美食广场严格按照有关规定完成油烟管道改造，并做好相关净化器的使用和维护工作。近日，检察官再次对美食城进行回访，发现美食城已完成管道改造，油烟净化器亦正常开启。

检察院表示，下一步还将对餐饮店铺油烟问题进行跟踪，维护好人民群众的生活环境。

## 治违法广告

通讯员 黄燕

本报讯 近日，衢州市柯城区检察院在履行公益保护监督职责中发现，本地一媒体连续播放一则医疗器械广告。该广告使用广告代言人推荐、证明，还有“任何疑难颈肩腰腿痛，用×××祖传膏药，都能把你从痛苦深渊中解救出来”“不管你颈肩腰腿疼五年还是十年，不管轻微还是严重，用×××膏药，当场贴，当场就见效，不用开刀，不用吃药”等保证疗效的表述。这样的行为和表述，已经违反了广告法相关规定，误导消费者，造成不良社会影响。检察院迅速反应，发出公益诉讼诉前检察建议。收到检察建议后，衢州市市场监管局高度重视，根据建议内容调查核实，对广告发布者和广告播放者分别立案调查。目前，这起违法广告已停止播放，广告发布者和广告播放者分别受到了相应的行政处罚。

## 歼灭福寿螺

通讯员 揭晓芳 罗菲

本报讯 “开化县华埠镇金村发现福寿螺。”今年8月初，开化县检察院“网格+检察”平台收到网格员上报的线索。检察机关随即在开化全域排查福寿螺，共发现27处有福寿螺入侵。

开化是国家生态县，也是传统农业县，一旦福寿螺肆虐，不仅将严重破坏生态平衡，造成生物多样性下降，而且还会危及区域生物安全和农业生产安全。由于当时正是水稻生长关键时期，27处发现福寿螺的地点又分布在全县多个乡镇，开化县检察院随即向农业主管部门发出检察建议，建议其加强福寿螺的防治，保护农业生产安全。农业农村局收到检察建议后，立即制定灭治方案，并取得省农业农村厅的支持，在全县范围开展福寿螺灭治行动。目前，已发现的27处福寿螺已全部被集中销毁。